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У статті досліджено форми взаємодії Дніпровської міської ради із засобами ма-
сової інформації у 2024 році. Проаналізовано наукові праці, присвячені зазначено-
му питанню. Розкрито поняття «медіарилейшнз», зазначено його форми. Вивчено 
способи взаємодії між місцевою владою та медіа. Проаналізовано офіційний сайт 
міської ради, досліджено відкриті дані, що представляють інтерес для працівників 
ЗМІ. Розкрито структуру новин, які публікуються на зазначеному вебпорталі. Ва-
жливим моментом у взаємодії влади та преси є доступ до публічної інформації, то-
му приділено увагу відповідному розділу сайту. Здійснено порівняння за-
стосування міською владою Дніпра засобів медіарилейшнз до початку великої війни 
та після по-вномасштабного вторгнення. Проаналізовано офіційну сторінку Дні-
провської місь-кради на Facebook та канал онлайн-трансляцій на YouTube. Ви-
значено перспективи подальших наукових розвідок.

Ключові слова: медіарилейшнз, Дніпровська міська рада, засоби масової ін-
формації, офіційний сайт, публічна інформація.

Актуальність дослідження. Постановка проблеми та її зв’язок із наукови-
ми й практичними завданнями.

Своєчасне інформування суспільства про плани та дії політичних акторів, 
висвітлення найактуальніших для громади питань за допомогою медіа-
простору є одним із завдань публічної влади. У період повномасштабної війни за 
свободу та незалежність України існує нагальна потреба належного зв’язку 
місцевої влади із засобами масової інформації. Місто Дніпро — важливий політи-
чний, економічний, військовий та культурний центр України, і керування таким 
неможливо без вчасної та якісної співпраці між органом місцевої влади та пред-
ставниками медіаспільноти. Дослідження такої взаємодії дозволить зробити ви-
сновки про особливості зв’язків між місцевим самоврядуванням в Україні та ЗМІ в 
умовах воєнного стану.
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Мета дослідження. 
Мета цього дослідження полягає в аналізі форм взаємодії Дніпровської міської 

ради із засобами масової інформації в умовах воєнного стану, визначенні сучасних 
тенденцій у зв’язках влади та медіа на місцевому рівні та узагальненні отриманих 
даних для подальших досліджень. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Взаємодія органів влади із засобами масової інформації є предметом дослі-

дження низки українських фахівців. Дослідниці Х. Федорищак та Л. Мосора вважа-
ють, що основною причиною завоювання ЗМІ високого місця в політичному житті 
сучасних суспільств є те, що за їх допомогою держава та інші політичні суб’єкти 
можуть не тільки інформувати населення про цілі та цінності своєї політики, а й мо-
делювати відносини з громадськістю, що стосуються формування представницьких 
органів влади і правлячих еліт, підтримання авторитету відповідних цілей, традицій 
і стереотипів. Також науковиці зазначають: «Нині масмедіа — це не просто сукуп-
ність технічних засобів для поширення змісту інформації, це система нав’язування 
моделей поведінки. З їх допомогою як влада, так і суспільство надає перевагу чи 
не бере до уваги ті чи інші проблеми, що потрапляють/не потрапляють у порядок 
денний. Саме за допомогою ЗМІ інформація стає публічною та відкритою. І тільки 
від ефективності влади, а також від медіаграмотності громадян залежить, в якій сис-
темі ми будемо жити: чи в демократичній, чи у системі перехідного періоду» [26, 90].

Автори практичного довідника з комунікацій з медіа для посадових осіб органів 
місцевого самоврядування М. Боцюрків, Д. Коник та Р. Головенко вважають, що по-
будова ефективних відносин зі ЗМІ потребує часу, а досягнення позитивних резуль-
татів передбачає постійні зусилля з боку органів місцевого самоврядування. Цей 
процес не може бути спонтанним, він повинен мати системний характер. Стратегія 
співпраці зі ЗМІ має будуватися на принципах довіри; взаємоповаги; розуміння спе-
цифіки роботи журналіста, зазначають автори [1, 4]. 

Взаємодія влади та медіа має декілька рівнів. На думку дослідниці Н. Власен-
ко, яка аналізує комунікації у державному управлінні під час воєнного стану, полі-
тичним акторам дуже важливо приділяти увагу відносинам у трикутнику «державна 
влада — органи місцевого самоврядування — засоби масової інформації»: «Для 
підтримки своєчасного зв’язку з жителями країни під час воєнного стану рекоменду-
ється використовувати органи місцевого самоврядування (далі — ОМС), як існуючі 
канали повідомлення населення про серйозні зміни в громаді (прийняті рішення, 
доступні послуги, гуманітарна допомога), так і нові оперативні засоби зв’язку. Окрім 
офіційних сайтів, друкованих видань та засобів масової інформації, варто викорис-
товувати платформи, популярні серед мешканців спільноти (telegram-канали, чат-
боти, чати Viber, соціальні мережі тощо)» [3, 22]. 

Побудова зв’язків із засобами масової інформації є специфічною формою ді-
яльності підприємств, організацій та установ. Як зазначає Н. Софроновська: «Ме-
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діа-рилейшнз — це форма взаємовідносин компаній зі ЗМІ з метою інформування 
громадськості про діяльність, місію, політику та практику організації та створення і 
підтримання позитивного іміджу компанії» [22, с. 53]. У науковій праці Н. В. Попової 
медіарилейшнз також визначені як зв’язки із засобами масової інформації, розгля-
даються як метод палік рилейшнз і мають три форми: пресреліз, пресконференція 
та престур [17, с. 95]. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Журналісти отримують інформацію від органів влади перш за все з відкритих 

джерел. Такими джерелами насамперед є офіційний вебсайт органу влади, а також 
його сторінки (канали) у соціальних мережах. 

Дніпровська міська рада має офіційний сайт — https://dniprorada.gov.ua/uk. Го-
ловне меню складається з восьми основних розділів: «Про місто», «Міська влада», 
«Міська рада», «Бюджет», «Публічна інформація», «Пресцентр», «Звернення гро-
мадян», «Регуляторна політика». Також доступні посилання на стару версію сайту, 
версію для людей з порушенням зору. Наявна можливість перейти у власний кабі-
нет мешканця Дніпра.

Основні розділи містять підрозділи. Так, розділ «Про місто» інформує про іс-
торію та символіку Дніпра, статут територіальної громади, почесних громадян міста 
та національні громади. Також розміщено інформацію для інвесторів, містобудівну 
документацію. Окремо зазначимо наявність підрозділу, присвяченому переймену-
ванню вулиць Дніпра. Розділ сайту «Міська влада» містить дані про міського голову, 
його заступників та радників, виконком, виконавчі органи, комунальні підприємства 
та заклади та установи міської ради, дорадчі органи, а також посилання на контактну 
інформацію. При цьому існує окремий розділ «Міська рада» (склад депутатського 
корпусу, секретар, сесії, комісії, погоджувальна рада та архів). Доречно було би ін-
формацію про комунальні заклади перенести з попереднього в цей розділ. В розділі 
«Бюджет» можна знайти рішення міської ради, звіти про виконання бюджету, паспор-
ти бюджетних програм, договори на закупівлю, програму економічного та соціального 
розвитку міста. «Регуляторна політика» представлена посиланнями на Центр під-
тримки бізнесу, відкриті дані, регуляторну діяльність виконавчих органів міськради, 
заходи з обговорення проєктів, платформу ефективного регулювання PRO. 

Діяльність міської ради, яка стосується безпосереднього контакту із суспіль-
ством (громадянами та медійниками), представлена розділами «Звернення грома-
дян», «Публічна інформація», «Пресцентр». У першому з них, окрім інформації про 
петиції та зворотного зв’язку, є посилання на запис на особистий прийом до міського 
голови та щодо звернень до обласної влади. Також наявний підрозділ щодо запо-
бігання конфлікту інтересів, хоча прямого стосунку до звернень він не має. Щодо 
розділу «Публічна інформація», тут розташовані посилання на загальні принципи 
здійснення права громадян на таку інформацію, відповідні законодавчі акти, наяв-
ний опис механізму створення запитів на публічну інформацію та звіти із запитів, 
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дані про відповідальних посадових осіб. Журналістам-розслідувачам також стануть 
у нагоді посилання на закупівлі Дніпровської міської ради через “ProZorro” та гро-
мадський контроль закупівель “DoZorro”.

Розділ «Пресцентр» має шість підрозділів: «Новини», «Анонси», «Оголо-
шення», «Конкурси», «Вакансії», «Люстрація». З 1 січня по 31 жовтня 2024 ро-
ку на сайті опубліковано 5403 новини. Регулярно виходять новини про події та 
коментарі посадових осіб. Деякі повідомлення мають постійні назви. Наприклад, 
«Дніпровська міська рада інформує…». В таких публікаціях йдеться про різні події 
щодо оперативної інформації (погода, ворожі обстріли) [5;6], надзвичайних подій 
[4], роботи транспорту [9], медиків [7], поліції [8]. Також регулярно публікуються 
матеріали під назвою «Цікаве про Дніпро», в яких висвітлюються яскраві моменти 
історії міста [27]. Є новини у форматі відео. 

В підрозділі «Анонси» було опубліковано інформацію про проведення пленар-
них засідань Дніпровської міської ради. З 1 січня по 31 жовтня 2024 року оприлюд-
нено 7 анонсів. «Оголошення» містять різні повідомлення про діяльність міської 
ради та її виконавчих органів, переважна більшість — про засідання постійних ко-
місій, погоджувальної ради, виконавчого комітету. У звітному періоді опублікова-
но 547 оголошень. Підрозділ «Конкурси» інформує про конкурси як для фізичних 
(конкурс на посаду), так і для юридичних (конкурси з відбору суб’єктів оціночної 
діяльності та ін.) осіб. Водночас підрозділ «Вакансії» містить дані про осіб, при-
значених для поза конкурсом у період дії воєнного стану. Підрозділ «Люстрація» 
містить інформацію про перевірку посадових осіб на відповідність законодавству 
про люстрацію. Наявність у розділі «Пресцентр» підрозділів «Конкурси» та «Ва-
кансії» викликає питання, адже ці масиви даних не пов’язані напряму із завданням 
інформування співробітників ЗМІ, тому могли бути розташовані в інших розділах, 
присвячених діяльності міської ради. 

Головна сторінка сайту також містить розділ «Відкрите місто» (32 підрозділи), 
«Послуги для мешканця», «Відеоматеріали», «Фотогалереї», «Онлайн трансляції», 
«Бюджет участі» (3 підрозділи), «Корисна інформація» (міська проблематика, 40 по-
силань), «Корисні посилання» (регіональні та загальнонаціональні органи влади, 30 
посилань). Також продубльоване головне меню і окремо — прямі посилання на роз-
діл «Новини», кабінет мешканця Дніпра та контакт-центр міської ради. 

Новини, які публікує міська рада, є джерелом інформації для медіа. Наведемо 
декілька прикладів використання журналістами матеріалів, що з’явилися на офіційно-
му сайті органу влади. Новину від 2 січня 2024 року «У Дніпрі почали встановлювати 
перші 200 вікон у будинках, які найбільше постраждали внаслідок масованої ракетної 
атаки рф 29 грудня» [25] використали зокрема видання «Наше місто» [23] та «Дніпро 
TV» [28]. Інформація від 30 квітня 2024 року про майстер-клас з виготовлення оберегів 
для захисників України [14] з’явилась також у виданні Gorod.dp.ua з посиланням на 
міськраду [2]. Публікація про якість води в річці Дніпро, оприлюднена 31 липня 2024 



37 DIALOG: MEDIASTUDIOSissue 30, 2024

року [16], процитована «Суспільним Дніпро» [21] та «Вістями Придніпров’я» [24]. Но-
вина про перемогу юних спортсменів з Дніпра на міжнародному турнірі з тхеквондо 
з’явилася на вебпорталі міськради 31 жовтня 2024 року [11], а згодом — на інтернет-
ресурсах «Мост-Днепр» [12] та «Оперативна служба новин» [13], причому зазначені 
журналістські матеріали опубліковані під ідентичними заголовками. 

Однією з розповсюджених форм медіарилейшнз є пресконференції. Проте у 
звітному періоді подібних заходів не відбулося. Можна припустити, що це пов’язане 
із питаннями безпеки журналістів та посадових осіб під час воєнного стану, тому 
влада обмежується друкованими новинами та відеозверненнями. Проте до початку 
повномасштабної війни відповідні заходи мали місце. Наприклад, 31 жовтня 2018 
року в приміщенні ради відбулась пресконференція на тему: «Вперше у Дніпрі — 
архітектурний Фестиваль «Міста України» [18]. Зустрічі з журналістами відбувалися 
й в інші роки, що передували 2022 року. 

Пресреліз — це невеликий, призначений для преси організаційний документ, 
що містить актуальне повідомлення. Це може бути анонс події або новина [17, 95]. 
У звітному періоді на сайті міськради не було оприлюднено пресрелізів, хоча в по-
передні роки така практика існувала. На вебпорталі у 2015 році було опубліковано 
пресреліз заходів щодо відзначення 85-річчя Ліни Костенко [19]. Водночас наразі 
роль пресрелізів певним чином виконують анонси пленарних засідань міської ради, 
які містять інформацію про зазначену подію та порядок денний. 

Дніпровська міська рада також має сторінку у соціальній мережі “Facebook”, 
де дублюються новини з відповідного розділу офіційного сайту [10]. Окрім того, 
міська влада має канал на платформі аудіовізуального сервісу “YouTube”: там 
розміщені записи трансляцій пленарних засідань ради та її комісій, які також до-
ступні на офіційному сайті [15].

Престур, як один з видів медіарилейшнз, — це акція, яка включає блок заходів 
від зустрічі журналістів, організації відвідування профільних для тематики престуру 
об’єктів, зустрічі з представниками організації, супроводу журналістів у продовженні 
престуру і до їх проводів [17, 96]. Ця форма взаємодії з пресою також застосову-
вався фахівцями міської ради до повномасштабного вторгнення. Згідно з даними 
офіційного сайту, у 2021 року відбулося 22 престури по різних об’єктах. У 2022 році, 
перед повномасштабним вторгненням, відбулося три престури. Останній з них мав 
місце 21 лютого, напередодні трагічних подій, і був присвячений темі реконструкції 
спортивного комплексу за адресою: вул. Універсальна, 18 А (стадіон П. Лайка) та 
ремонту спортивних майданчиків і спортивних зал закладів освіти Дніпра [20].

Висновки та перспективи дослідження. 
Взаємодія Дніпровської міської ради із засобами масової інформація обумовле-

на ситуацією, яка склалася в нашій державі після початку повномасштабної агресії 
Росії проти України. До 2022 року представники місцевої влади використовували 
такі види медіарилейшнз, як пресконференції, престури та пресрелізи. Наприклад, 
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тільки у 2021 році відбулося 22 престури містом. З початком повномасштабної війни 
безпосередній контакт журналістів із представниками міської ради був обмежений, 
скоріше за все, з міркувань безпеки. Через це основну інформацію представники 
медіа могли отримувати безпосередньо з інтернет-ресурсів місцевої влади. Зокре-
ма, офіційний сайт Дніпровської міської ради є таким джерелом інформації. Попри 
певні недоліки у структуруванні тематичних підрозділів, він є актуальним та інфор-
мативним, містить розгалужене меню з розділами та підрозділами. Доступні дані 
про доступ до публічної інформації, зокрема щодо державних закупівель, що за-
звичай є предметом інтересу тих засобів масової інформації та окремих медійників, 
які спеціалізуються на журналістських розслідуваннях. Активно оновлюється розділ 
«Новини», і ці публікації є джерелом інформації для новинних медіа. Щодо анонсів, 
то вони стосуються пленарних засідань міської ради та мають ознаки пресрелізів, 
оскільки містять інформацію про прийдешні події та порядок денний. На вебпорталі 
також доступні фотогалерея та тека з онлайн-трансляціями засідань ради та її по-
стійних комісій. Дніпровська міська рада веде сторінку у Facebook та має канал на 
YouTube. У зазначеній соціальній мережі дублюються новини з офіційного сайту, а 
на платформі аудіовізуального сервісу — згадані вище онлайн-трансляції, проте ці 
інструменти влада могла би використовувати для розміщення додаткового контенту 
з метою більш ефективної взаємодії з медіапростором. Подальші наукові розвідки з 
цієї теми будуть присвячені аналізу взаємодії інших органів місцевої влади із засо-
бами масової інформації та узагальненню отриманих результатів. 
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The relevance of the study lies in the fact that government communications with the 
media have several dimensions. Firstly, purely informational, secondly, communication 
(communication with the public through the media), and thirdly, political (realization of the 
right to freedom of speech and access to information). The full-scale war for the freedom 
and independence of their country waged by the Ukrainian people has had a significant 
impact on the relationship between the government and the media. After all, the state, by 
restricting access to certain pieces of information, must ensure the rights and freedoms of 
citizens, as is expected in a democratic country.

Researchers should pay special attention to the relationship between local authorities 
and journalists. The situation with the realization of community rights is complicated by 
martial law. Therefore, the object of the study was the interaction with the media of the 
local authorities of Dnipro, a major political, economic, cultural and military center of 
Ukraine in 2024.

Relations of organizations, enterprises, institutions with the media are part of public 
relations and are called media relations. The main forms of media relations include press 
conferences, press releases and press tours. Since communication between authorities 
and the media includes working with open data, the article analyzes the Internet resources 
of the Dnipro City Council. The official website of the local authority was studied. The web 
portal has an extensive menu that provides citizens and journalists with access to a variety 
of information. The most interesting for the media are the data on public procurement and 
the news section. The City Council regularly publishes news, with more than 5,000 such 
messages published between January 1 and October 31 2024. These publications, if they 
are of public importance, become a source for journalistic pieces posted on online media 
resources. In addition to the website, Dnipro local authorities also operate a Facebook 
page and a YouTube channel. These resources only duplicate the printed and audiovisual 
information already available on the City Council’s web portal, which limits the authorities’ 
ability to interact with the public and the media community.
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Regarding the forms of media relations used by Dnipro City Council, the study noted 
that with the outbreak of a full-scale war between Ukraine and Russia, the relevant activities 
were limited. The analysis of open data shows that until February 2022, the City Council 
published press releases of events and held press conferences. Local authorities were 
particularly active in organizing press events. Currently, due to the security situation, such 
measures are hardly used. The role of press releases is partially fulfilled by announcements 
of plenary sessions of the Council and permanent commissions of the Council. The study 
allows us to conclude that the interaction of Dnipro local authorities with the media is carried 
out through the active use of Internet resources, which are a source of important data used 
in the work of the media. Further research on this topic will be devoted to analyzing the 
interaction of other local authorities with the media and summarizing the results.

Keywords: media relations, Dnipro City Council, mass media, official website,
public information.
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